

Чтврт

УТВЕРЖДАЮ

Начальник Отд МВД России  
по Тюльганскому району  
подполковник полиции

А.А. Давыденко

2021г.

29/01

**Информационно-аналитическая записка**

**о проделанной работе участкового уполномоченного полиции старшего лейтенанта полиции Чернова Евгения Владимировича за 12 месяцев 2020 года.**

Сотрудниками отделения УУП, в соответствии с нормативно-правовыми актами, регламентирующими деятельность подразделения, проведена работа по стабилизации оперативной обстановки в поселке и районе, обеспечению безопасности личности и имущества, охране прав и законных интересов граждан. Все это положительно сказалось на состоянии правопорядка и криминальной безопасности в районе и на административном участке.

В настоящее время на временно обслуживаемом мною административном участке (участок № 9 Троицкий сельский совет, Алмалинский сельский совет) проживает 1547 человек.

На временно обслуживаемом мною участке за 2020 год зарегистрировано 15 преступлений, из которых 2 остаются по настоящее время нераскрытыми (кража личного имущества). Также хочется отметить, что основную массу нераскрытых преступлений на территории района составляют это кражи чужого имущества и современные виды мошенничества, при этом в 2020 году наблюдается значительный рост преступлений, связанных с мошенничествами по банковским картам и т.п.

Анализируя причины и условия совершения преступлений, следует выделить следующие: социально-экономическую нестабильность, злоупотребление спиртными напитками и нежелание работать, низкая заработка плата, слабое техническое укрепление объектов, отсутствие сторожевой охраны, а при её наличии - халатное отношение к своим функциональным обязанностям сотрудников службы охраны, недобросовестное отношение собственников к сохранности своего имущества.

С целью профилактики преступлений проводится профилактическая работа, в частности, мною лично пресечено 58 административных правонарушений, выявлено 19 преступлений, рассмотрено 262 сообщения о происшествиях, поступивших в дежурную часть отделения.

Продолжена профилактическая работа с лицами, состоящими на учете, проживающими на административном участке, ранее судимыми, осужденными к наказаниям, не связанным с лишением свободы, злоупотребляющими спиртным. Информация, которую необходимо довести до населения.

Детский травматизм из-за неосторожных действий самих детей. Хочется отметить, что в летний период 2020 года на территории Оренбургской области, в

том числе на территории Тюльганского района, произошло много несчастных случаев, в которых серьезно пострадали дети. В связи с чем я призываю Вас соблюдать меры безопасности и не подвергать жизнь и здоровье детей и внуков опасности, не оставляйте малолетних детей без присмотра.

**ДТП с участием детей.** На территории Оренбургской области продолжают иметь место дорожно-транспортные происшествия с участием несовершеннолетних. К счастью на территории района серьезных ДТП с участием несовершеннолетних в 2020 году не допущено, при этом в начале 2021 года подобное ДТП произошло на территории с. Репьевка Тюльганского района, в результате которого пострадала несовершеннолетняя девочка. В связи с чем хочется отметить, что причиной большинства ДТП является нарушение правил дорожного движения как водителем, так и пешеходом, управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения.

Также отмечу, что несовершеннолетний не имеет права управления транспортным средством, при этом управлять мопедом (скутером) объемом двигателя до 50 куб. см. можно только с 16 лет и при этом необходимо иметь водительское удостоверение категории «М» и страховой полис ОСАГО, и только при наличии шлема у водителя. Если подросток садится за руль скутера ранее 16-летнего возраста, ответственность за подобные действия возлагается на его родителей.

**«Комендантский час».** В соответствии с законом Оренбургской области на территории области действует комендантский час. Данный закон принят с целью обеспечения безопасности несовершеннолетних, и направлен на профилактику правонарушений несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних.

В соответствии с требованиями закона запрещено нахождение несовершеннолетних возрастом до 16 лет в общественных местах без сопровождения родителей (законных представителей) в ночное время с 22.00 до 6.00 часов (с 1 ноября до 31 марта) и с 23.00 до 6.00 часов (с 1 апреля по 31 октября).

За нарушение комендантского часа несут административную ответственность родители, и виновным грозит штраф до 500 рублей.

Также в соответствии с законом, запрещено нахождение несовершеннолетних возрастом до 18 лет в любое время суток в местах, предназначенных только для реализации алкогольной продукции, в пивных ресторанах, пивных барах, в иных местах, которые могут навредить здоровью ребенка (даные места определяет экспертная комиссия).

**Кражи.** Несмотря на то, что в 2020 году наблюдалось снижение количества зарегистрированных краж, необходимо отметить, что в свою очередь отметился рост краж скота и мобильных телефонов. В связи с чем призываю Вас бережно и с ответственностью относиться к своему имуществу, а именно принимать исчерпывающие меры к обеспечению его сохранности: не оставлять свое имущество без присмотра в местах общего пользования, оборудовать свои транспортные средства сигнализациями и сводить к минимуму парковку своих автомобилей в ночное время на улицах, запирать свои автомобили на период

временного отсутствия, закрывать надлежащим образом жилые и нежилые помещения, не допускать бесконтрольный выпас скота.

**Хищения электроэнергии и газа.** На территории Тюльганского района участились случаи правонарушений, связанных с хищениями электроэнергии и газа, в том числе безучетное потребление данными ресурсами. Ответственность за данное правонарушение предусмотрена ст. 7.19 КоАП РФ, санкция которой предусматривает административный штраф в размере 10000 рублей. В связи с чем призываю не допускать подобные правонарушения, при этом безучетное потребление энергоресурсами может повлечь несчастные случаи в виде пожаров и т.п.

**Распространенные случаи совершения мошенничества и правила поведения:**

1) Преступник в ночное или утреннее время звонит и голосом близкого родственника (внука, сына и т.д.) сообщает, что он попал в беду и находится в полиции. Затем звонивший говорит, что не может продолжать разговор и передает трубку «полицейскому». Преступник представляется следователем и сообщает, что Ваш родственник задержан за наркотики, либо избил кого - то или совершил ДТП и сбил человека, а для его освобождения необходимо путем блиц перевода, через терминалы оплаты или передать неизвестным лицам денежные средства. Это ложь, не позволяйте ввести себя в заблуждение!

Необходимо: прекратить разговор с преступниками, позвонить своему сыну, внуку, родственнику, который якобы попал в полицию. Если телефон отключен, то перезвоните другим родственникам. Также позвонив по телефону «02» Вы можете узнать у дежурного полицейского действительно ли он находится в отделе полиции.

2) На мобильный телефон поступает СМС - сообщение следующего содержания: «Ваша карта заблокирована, перезвоните по телефону или «С Вашей карты произошло несанкционированное снятие денежных средств в размере 9800 рублей, для получения информации позвоните по телефону». Также может Вам поступить подобный звонок от якобы оператора банка либо от сотрудника службы безопасности банка. Потерпевший перезванивает и ему сообщают, чтобы разблокировать карту необходимо выполнить несколько комбинаций с помощью банкомата. Потерпевший выполняя с помощью банкомата действия, указанные преступниками, со своей банковской карты перечисляет денежные средства на абонентские номера или банковские счета преступников.

Необходимо: Первоначально набрать номер горячей линии, который указан на обратной стороне Вашей банковской карты. У оператора уточните, действительно ли ваша карта заблокирована, либо это обман. Не производите самостоятельно никаких операций с банкоматами, а обратитесь в ближайшее отделение банка, где Вам помогут разобраться в сложившейся ситуации

3) При пользовании сетью Интернет и поиске различного рода товара – приобретение автомобиля (мебели и т.д.), объявление о продаже которого, размещены на сайтах «АВИТО», «В контакте» и др. Потерпевший на указанном сайте находит автомобиль, связывается путем переписки или по указанному номеру телефона с преступником, после чего мнимый владелец

автомобиля предлагает перечислить денежные средства, чтобы забронировать выбранный автомобиль. Потерпевший перечисляет денежные средства со своей банковской карты либо через платежный терминал на абонентские номера, банковские счета, но в дальнейшем связь с преступником прекращается.

Если Вы сами разместили объявление в сети Интернет о продаже товара и Вам звонят неизвестные и просят сообщить номер Вашей банковской карты, на которую хотят перечислить предоплату за товар, не передавайте реквизиты банковской карты посторонним лицам, так как с нее могут быть похищены денежные средства, для этого преступникам достаточно знать номер банковской карты.

Необходимо: Быть более внимательным, затребовать у продавца копии документов на автомобиль, копию паспорта владельца автомобиля. Не доверяйте объявлениям с указанием значительно низкой цены предлагаемого товара, не сообщайте номер банковской карты.

4) Мошенничество под видом гадания или снятия порчи. В роли преступников в основном выступают лица, которые приходят в дома к пожилым людям и просят попить воды, затем предлагают погадать, либо сообщают, что на потерпевшем порча. Потерпевшие добровольно за гадание или снятие порчи передают преступникам денежные средства.

Необходимо: Не доверять незнакомцам, не впускать в квартиру (дом) посторонних лиц.

5) На Ваш телефон приходит СМС-сообщение (либо ММС), где указано на необходимость перейти по ссылке в Интернете, после перехода по ссылке в телефон проникает вредоносная программа, которая «ворует» у Вас информацию, связанную с банковскими картами, подключенными к номеру телефона. После чего происходит списание денег.

Необходимо: ни в коем случае не открывайте ссылки, присланные Вам в СМС.

«\_22\_» \_\_01\_\_\_\_ 2021 года

Участковый уполномоченный полиции  
Отд МВД России по Тюльганскому району  
старший лейтенант полиции

Е.В. Чернов